
1/ Souligne tous les verbes dans les phrases suivantes, en rouge 

s’ils sont conjugués, et en noir s’ils sont à l’infinitif. Sépare pour 

chacun le radical de la terminaison . 

Par ce froid, tu n’oublies pas de mettre tes gants. 

A quatre ans, Elodie savait déjà se tenir à table. 

Pour manger des feuilles, la girafe tend son long cou. 

J’ai travaillé très tard pour achever ce devoir. 

A l’arrivée du clown, les enfants ont éclaté de rire. 

2/ Trouve les verbes des phrases suivantes, puis leur infinitif , 

puis leur groupe. 

Tu recopies le résumé.    Il me paraît le plus sage. 

Stéphanie ne supporte pas cette odeur. On observe le paysage. 

Les feuilles frémissent dans le vent. Ouvre la porte. 

Les élèvent pénètrent dans la cour.   Tu rougis en me voyant. 

 
3/ Sépare dans chacun des infinitifs suivants le radical et la terminai-

son. Trouve à quel groupe appartiennent les verbes suivants.  

 

reculer  irriter  subir   courir 

conduire  semer  gronder  cueillir 

battre  aller   vendre  charmer 

déborder  garnir  rôtir   appartenir 

improviser  remplir  suffire  tondre 

* On désigne un verbe par son 

infinitif.  L’infinitif est la for me 

invariable du verbe que l’on trouve 

dans le dictionnaire. L’infinitif est 

invariable. 

 

Je mange à la cantine.  

Il faut ...manger : manger est 

l’infinitif du verbe. 

LE VERBE C2 

* Un verbe se compose de deux parties : 

 --> le radical qui change rarement. 

 --> la terminaison qui change. 

 

     je joue     tu finis   

nous jouons elle finira    

* Un verbe se conjugue : sa 

terminaison change selon le 

temps ou selon la personne.

   

Je mange --> nous mangeons 

Je mange --> je mangerai 

Outil verbe conjugué : changer le temps 

Outil verbe à l’infinitif : il faut … 
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* On classe les verbes en 3 groupes différents. 

 

1° groupe: la terminaison de l’infinitif est -er. (je vais... manger) 

 

2° groupe: - la terminaison de l’infinitif est -ir (je vais... finir) 

       - la terminaison de la 1° personne du pluriel du présent de 

l’indicatif est -issons. (nous finissons) 

 

3° groupe: tous les autres verbes. (infinitif en -oir, -re, -ir) + aller 
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